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Nye regler fra 1. januar 2015  

Levering af telekommunikation/radio- og tv-udsendelser og elektroniske tjenester til 

forbrugerne vil blive beskattet i det land, hvor kunden er registreret (i det følgende 

benævnt "forbrugsmedlemsstaten" eller MSC).  

Virksomheder kan udpege et land – en "identifikationsmedlemsstat" (MSI) – som deres 

fælles kontaktpunkt for momsregistrering og indgivelse af momsangivelser og betale 

momsen i alle MSC'er (via et websted i deres MSI).  

For a gøre det så enkelt og let som muligt for virksomhederne at registrere sig i og 

anvende MOSS skal retningslinjerne i forbindelse med revision af MOSS-data supplere 

den praktiske vejledning, som er nævnt ovenfor (især for små og mellemstore 

virksomheder og ikke-EU-virksomheder). 

Retningslinjer for revision 

Da MOSS-momsangivelser vil indeholde skyldige afgifter i en række MSC'er, er det 

vigtigt for de nationale skattemyndigheder at nå til enighed om: 

- hvordan man bedst kontakter virksomhederne som led i en revision 

- hvilken metode virksomheder bør bruge til at give de nødvendige oplysninger 

ved en revision 

Derfor har vi udarbejdet nogle retningslinjer for faste revisions- og kontrolaktiviteter (der 

er tale om henstillinger – de erstatter ikke de nationale regler).  

For hver retningslinje er der en liste med de lande, der har accepteret at anvende dem.  

 

Hvordan man bedst kontakter virksomhederne som led i en revision 

a. Første kontakt til afgiftspligtige personer bør om muligt ske gennem MSI'en. 

Når der tages kontakt for første gang, tilrådes det, at der bruges en 
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fremgangsmåde, som er tilpasset forholdene, da der under visse omstændigheder 

kan være behov for direkte kontakt mellem MSC'en og virksomheden.  

Den nævnte henstilling berører ikke MSC-skattemyndighedernes ret til at 

kontakte en afgiftspligtig person direkte for at indhente de oplysninger, der er 

omhandlet i artikel 63, litra c), i forordning (EU) nr. 967/2012, og i nogle tilfælde 

kan det endog være nødvendigt for en MSC at komme i direkte kontakt med en 

virksomhed i denne forbindelse (f.eks. for at få yderligere klarhed om 

oplysninger, der allerede er modtaget).  

Lande, der vil anvende denne henstilling  

BE, BG, DK, EE, ES, FI, HR, IE, LT, LU, LV, NL, PL, PT, RO, SE, SI, UK. 

b. MSI'erne bør anvende deres sædvanlige nationale procedurer, når de kontakter 

afgiftspligtige, der er registreret EU-ordningen i en MSI. De bør anvende e-mail, 

når de for første gang tager kontakt til brugere fra lande uden for EU, som er 

registreret i MSI'en.  

Lande, der vil anvende denne henstilling 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LU, LV, MT, NL, PL, PT,RO, SE, SI, 

SK, UK. 

c. Når en MSC tager kontakt, bør denne indledes via den afgiftspligtiges e-

mailadresse (både for både EU-virksomheder og ikke-EU-virksomheder). Da 

dette er et elektronisk system, og den vigtigste kontaktoplysning er den 

afgiftspligtiges e-mailadresse, bør denne bruges til at indlede kontakt, hvis den 

afgiftspligtige ikke er etableret i den medlemsstat, der tager kontakt. 

Lande, der vil anvende denne henstilling 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LT, LU, LV, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

 

Hvordan man bedst beder om oplysninger fra handlende som led i en revision 

d. Den bedste metode til udveksling af oplysninger bør aftales mellem en 

afgiftspligtig person og afgiftsmyndigheden og bør afhænge af, hvilke 

elektroniske midler der er til rådighed for begge parter. 

 

En mulighed er at anvende en standard revisionsfil til MOSS (SAF-MOSS) i xml-

format. 

Medlemsstaterne accepterer SAF-MOSS-formatet (i XML), hvis en virksomhed 

vælger at bruge den til at give de ønskede oplysninger. 

Lande, der vil anvende denne henstilling 
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AT, BE, BG, CZ, DK, EE, ES, FI, HR, HU, IE, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

  Så snart SAF-MOSS er klart (baseret på de oplysninger, som virksomhederne 

skal opbevare ifølge artikel 63, litra c), i forordning (EU) nr. 967/2012), vil der 

blive givet adgang til det på dette site. 

 

 


